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27. veřejné slyšení Senátu

„Veřejné slyšení jsme navrhli uspořádat, abychom podpořili vládu v rozhodování o umístění našeho
velvyslanectví do Jeruzaléma. Jsme toho názoru, že je výsostným právem vysílající a hostitelské země
rozhodnout o této věci svébytně. K diskusi jsme pozvali představitele relevantních orgánů
Poslanecké sněmovny a Senátu a další odborníky, včetně expertů na mezinárodní právo,“ uvedl
místopředseda Senátu Jiří Oberfalzer.

Předseda Senátu Miloš Vystrčil v úvodu veřejného slyšení řekl: „Izrael jako stát je jednoznačně
naším spojencem a zasluhuje si plnou podporu České republiky, a to zejména pokud je terčem
teroristického násilí, útoků ze strany jiných států nebo antisemitské nenávisti. Ale protože je Izrael
naším dlouhodobým spojencem, měli bychom mít také odvahu pozvednout hlas, pokud je sám
zdrojem nepřijatelného chování například vůči palestinským obyvatelům. Pokud má Česká republika
zůstat přítelem Izraele a pokud má zároveň dostát svým západním demokratickým hodnotám a
důrazu na lidská práva, tak potom jsem přesvědčen, že bychom se dnes otázkou přestěhování
velvyslanectví neměli zabývat. Doba neodpovídá tomu, abychom tuto otázku řešili, doba odpovídá
tomu, abychom se snažili dosáhnout toho, aby na Blízkém východě byl mír, aby došlo k vyřešení
izraelsko-palestinského konfliktu a abychom ještě více než doposud podpořili dvoustátní řešení.
Pokud se tak stane, potom se bavme o tom, kde bude ambasáda České republiky.“

„O situaci na Blízkém východě se musíme zajímat, je to otázka lidství a humanity. Zatímco Izrael
považuji za tradičně velmi blízkou zemi pro Českou republiku, od některých kroků současné
izraelské vlády je třeba se distancovat. Po dlouhé měsíce stovky tun pomoci čekaly na hranici, a
přitom v Gaze umírali lidé hlady. To je neakceptovatelné. Přesun ambasády do Jeruzaléma by byl
odměnou pro extremisty, kteří v Izraeli hlásají etnické čištění. Co v té situaci dělala vláda ČR? Nic.
Ani jednou veřejně neapelovala na izraelského premiéra, aby humanitární pomoc uvolnil. To považuji
za selhání, vždyť si dala do programu prosazování lidských práv,“ upozornil předseda zahraničního
výboru Pavel Fischer a zároveň dodal: „Proč my v Senátu místo toho máme diskutovat o stěhování
úřadu do Jeruzaléma, když dobře víme, že se o tomto městě stejně má rozhodnout teprve za
jednacím stolem při rozhovorech mezi Izraelci a Palestinci? Opravdu horší dobu jsme si nemohli
vybrat! Je na čase se vrátit do reality. Doporučuji vyjet a na místě ověřit situaci, navštívit Gazu i
Západní břeh, kde mezitím vzrostlo násilí a probíhá masivní výstavba osad. Je na čase volat obě
strany konfliktu k odpovědnosti a důsledně trvat na dodržování mezinárodního práva. Nemáme na
výběr, normy mezinárodního práva platí nejen pro Izrael, ale i pro Českou republiku.“

Diskuse se zúčastnil rovněž předseda Výboru pro záležitosti EU Jan Schiller: „Osobně si myslím, že
teď není vhodný okamžik k tomu, abychom takovýto krok udělali a ne proto, že bychom se báli, nebo
že bychom uhýbali, to vůbec ne. Ale řekněme si, co by to přineslo nejenom České republice, ale co by
to přineslo hlavně Izraeli? Přineslo by to zklidnění situace? Teď si myslím, že by to bylo stejné, jako
kdybychom hasili hořící dům benzínem, a to si myslím, že nechceme. Myslím si, že bychom si tímto
symbolickým gestem možná i ublížili. Já souhlasím s tím, že přesuneme velvyslanectví do Jeruzaléma,
ale pojďme se věnovat a důkladně vyhodnocovat, kdy tohle můžeme udělat,“ dodal Schiller.
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